

不能根治,但能有效控制的病

目前的医学水平尚无法根治所有疾病。例如以下几种疾病目前仍无法完全治愈,只能进行长期甚至终身的治疗和管理。

高血压:由遗传、环境等多种因素导致,无法根治。需长期服用降压药物,并改变生活习惯,如均衡饮食、适量运动等,以控制病情。

糖尿病:1型和2型糖尿病均为终身性疾病,无法根治。需个体化降糖药物治疗,同时改变生活方式,注重饮食控制和锻炼。定期监测血糖和其他指标,及时调整治疗方案。

过敏性鼻炎:由过敏体质和过敏原等因素引起,无法根治。依赖药物缓解症状,避免过敏原,保持良好生活习惯,增强免疫力。

骨刺:随着年龄增长而出现的自然现象,无法通过药物或物理治疗完全消除。大多数骨刺不需要治疗,出现疼痛时应及时就医,通过物理疗法、药物治疗或手术缓解症状。

银屑病:由遗传、免疫等因素引发,病程长且易复发,无法根治。需长期、持续且规范的治疗手段来控制病情,减少复发。

风湿病:复杂的自身免疫性疾病,涉及多方面因素,难以根治。采用药物等疗法减轻炎症、控制疼痛,防止恶化,提升生活质量。

孟昭群

央视3·15晚会曝光消费黑幕:

拜博口腔购买获客软件强行抓取用户信息

以“共铸诚信 提振消费”为主题的中央广播电视台总台2025年3·15晚会,曝光了哪些消费黑幕?我们为您第一时间盘点。

“精准获客”软件强行抓取用户信息

近年来,互联网上出现了很多“精准获客”的广告,声称通过这种“大数据获客软件”,商家可以精准获取海量目标人群的消费习惯、手机号码等信息。

在云企智能科技有限公司,工作人员说,他们的获客软件能够将商家想要的关键词设为标签,软件会自动在选择的短视频平台上扫描评论区,一旦发现与标签词相关的评论,就会强行抓取这个用户的电话、微信账号等信息。

在宣称“拥有20亿条精准人群画像”的企腾网络技术有限公司,工作人员告诉记者,他们的获客软件名为“火眼云”,已经卖给了很多企业,诸如土巴兔、拜博口腔等。此外,工作人员介绍,“火眼云”还可以偷取企业公众号的关注用户或微信群成员的手机号码,只要点击阅读过、转发过企业公众号文章的用户手机号码也会被偷取。

在调查过程中,知情人还告诉记者,市场上现在最厉害的“获客”公司,不仅仅是在互联网上偷数据,

还能使用手机的三网通信大数据进行获客。在一份宣传资料上记者看到,这家公司个人用户分为9种类型,个人标签达到3800项,网站2亿多个,互联网品牌6万个,每日处理数据量达到了100亿条。

启科科技有限公司的工作人员介绍,他们的“三网大数据”,是指三家电信运营商的数据。一番核对后,记者发现启科科技通过运营商大数据偷取到的个人数据信息,都是真实无误的。工作人员告诉记者,他们是通过“精准通客户管理平台”,上面显示的正是某电信运营商后台的实时数据。就这样,通过这款软件,海量用户信息都被这成百上千的数字标签打上了记号,成为待售的商品。

AI“骚扰电话”成行业主流

一年多来,互联网上出现了很多所谓“外呼”业务的广告,这些外呼公司的核心业务,就是帮助商家向手机用户拨打自己的营销电话,俗称“电销”。

这些外呼公司打着“高效触达用户”“精准拓客”等旗号招揽生意,甚至还宣称可以通过AI智能机器人拨打营销电话。

根据这些“外呼”网站上的联系方式,记者前往多地进行调查。眼下,使用所谓人工智能机器人拨打

营销电话已经成为行业主流。首先是机器人不知疲倦,可以日夜拨打营销电话,其二,智能机器人输出的声音由真人录音制作而成,让接听用户难辨真伪。

在一家名为智优擎的网络科技有限公司里,负责人田经理打开了一套给客户测试运行中的系统后台,一家口腔医院的智能机器人的话术呈现在电脑屏幕上,每句话都设有相应的触发关键词,一旦消费者说了相关的语句,智能机器人会转到对应的回复内容。他表示,“AI种类分得很广,这种是纯外呼AI, AI在前期,相当于无限接近一个真正的人帮你呼叫这个电话。”

有一种虚拟运营商,业内统称为“虚商”,虚拟运营商同样发售11位的手机号码,大部分都是17或是16等数字开头,被业内称为“小号”。

记者了解到,这些从事外呼业务的公司,都是从虚拟运营商购买的“小号”,这些号码没有实体手机卡,也不需要实名认证。利用获客软件偷取消费者电话号码,虚拟运营商有大量的小号,再加上外呼智能机器人所谓的科技加持,市场上外呼公司的电话销售产业链条,就这样快速形成。

啄木鸟维修连骗带蒙全是套路

啄木鸟家庭维修是目前国内最大的家电维修平台,公司宣称在国内300多个城市都有业务开展,在线接单的维修师傅达10万名之多。

记者通过应聘进入该平台工作。培训经理表示,上门维修人员最重要的任务,就是想尽办法在服务过程中提高收费。

两天的入职培训课程结束之后,记者跟着公司安排的黄师傅去给一位客户更换洗衣机的电机。这一单,黄师傅收了客户659元维修费,换下来的电机卖了60元,成本只有购买塑料电机的91元。

接下来的几天,记者几乎每次上门维修都能见识到“新套路”:一位客户水龙头没打开,导致洗衣机

无法进水,师傅上门打开了洗衣机的水龙头,收费100多元;燃气灶没电,客户更换电池后没拿掉电池帽,给客户更换成本20元左右的点火器,再将电池帽拿掉,收费250多元。

究竟是什么原因让维修师傅想尽办法多收消费者钱呢?黄师傅告诉记者,最核心的关键,还是来自家电维修平台施加的压力。黄师傅表示:“你只能拿到四成回报,公司拿六成,想赚钱只能靠换东西。”由于维修平台掌握着客源渠道,占绝对的主导地位,没有平台,师傅们几乎接不到维修单。

一斤变三两的保水虾仁

部分生产厂家在加工水产品时违规、超量添加保水剂。保水剂即食品水分保持剂,常用复合磷酸盐,能保持虾仁的水分、提升口感和延长保质期,业内称这样的方式为“保水”或“泡药”,但部分企业却用保水剂来“给虾增重”。

记者在走访中了解到,国家对冷冻水产品中磷酸盐的添加量有着极为严格的规定,但多家企业“会根据客户需求,定制不同规格的虾仁”,例如,一家企业的虾仁磷酸盐添加量达到千分之三十,浸泡时间长达十几个小时,保水率高达百分之二十,这会导致虾仁磷酸盐含量严重超标,企业负责人却对此并不在意。毕竟水比货压秤,添多少,就能多出多少重量。在另一家水产企业的生产现场,泡完药的虾仁被迅速送入冰冻环节,工人告诉记者,包冰是为了二次增重。

在另一家企业,工作人员表示,这样的保水虾仁,他们自己不吃,“我们沿海地区都是吃(新鲜)海虾”。

走访过程中,多家企业告诉记者,尽管虾仁在加工时添加了保水剂磷酸盐,但他们的成品外包装上,并不作标注,成分表仅标明虾仁和水。

据悉,长期过量摄入磷酸盐可能会带来健康风险,例如消化系统问题、导致人体的钙磷比失衡、缺钙、引发心血管疾病。 央视

追踪

3·15曝光问题核查处置情况公布

3月16日,针对中央广播电视台总台3·15晚会曝光的市场监管领域违法行

场检查,核查固定涉嫌违法生产经营活动证据。

浙江市场监管部门迅速赶赴涉事企业开展电子取证、询问调查工作,已询问当事人6人,制作笔录8份,提取电子数据1.7GB。

广西、贵州市场监管部门会同公安、工信等部门,现场查封电线电缆11种、407卷,扣押了票据台账等资料,组织专业机构开展抽样检验。

下一步,市场监管部门将会同卫健、工信、公安等部门对上述涉案企业开展全面核查,强化行刑衔接与联合惩戒,严厉打击侵害消费者权益违法行为。同时,针对反映出的行业性、系统性问题,举一反三,及时组织开展专项治理,筑牢消费安全防线。

当非遗遇上金融课

平安财险青岛分公司打造沉浸式银发课堂



3月14日,平安财险青岛分公司携手《老年生活报》,在市北区四方福彩老年公寓别开生面地举办了“金融守护+文化传承”主题教育宣传活动,为公寓内的银发居民带来了防诈知识课与非遗手作体验的双重惊喜。活动以“保障金融权益助力美好生活”为主题,吸引了40余位长者的热情参与。

在金融知识课堂环节,平安财险青岛分公司的志愿者讲师精心准备,运用图文并茂的方式,生动地揭秘了诸如“养生骗局”“收藏品陷阱”等专门针对老年人的新型诈骗套路,让老人们对各类诈骗手段有了更清晰的认识。课堂上还特别设置了“防诈骗顺口溜”创作环节,鼓励老人们用熟悉的青岛话改编防诈骗口诀,现场氛围热烈,欢声笑语此起彼伏。

紧接着的非遗体验环节将活动推向了高潮。在志愿者耐心细致的指导下,老人们纷纷动手,亲自制作漆扇与永生花作品。74岁的王奶奶

在给漆扇描金边时,不禁感叹道:“就像金融安全需要层层防护一样,这漆扇也要上七道漆呢!”活动现场还设置了金融知识问答互动环节,答对的老人能够获得融入防诈标语的定制漆扇,巧妙地将实用的金融知识与传统文化融合在一起。

平安财险青岛分公司相关负责人表示,此次活动采用的“知识输入+文化输出”创新模式,不仅有效强化了老年人的风险防范意识,还极大地丰富了他们的精神文化生活。未来,公司将持续探索更多元化的教育宣传形式,切实履行金融为民的社会责任。 本报记者

